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. POLITIKAI FOGADÁSOK. Nevw- 

jüva rkból jelentik: A közelgő elnökvá- 
,ztásra a newyorki tőzsdén nagy fo- 

ü Vé dásokat kötnek. Hoower elnökségére 

arányban fogadnak, viszont Smith 

őzelmére 13:10 arányban fogadnak, 

ÁARJANAK AZ ALLAM HITELE.- 
mal L Bukarestből jelentik: Legujabb 

Egi ülések szerint a pénzügyminiszte- 

ugy akaria behozni az idei költ- 
um vetésben mutatkozó néhány milliár- 

deficitet, hogy nem fizeti ki az idei 

ugyánd aatségvetésbe felvett hadikártalanitá- 

iata tat és nem egyenliti ki az állam szál- 

lr uulinak a számláit. Igy remélik, hogy 
uey év végére mégis egyensulyba hoz- 

uliák az állami költségvetést. 
004l e 

NEMZETI PARASZTPAÁRT FEL- 

ASA. Bukarestből jelentik: A 

Mzeti parasztpárt vezérkara tegnap 

lniu Gyula lakásán ülést tartott, 
értekezlet után közleményt adtak 

melyben megállapitja A nemzeti pa- 
párt, hogy a kormány kölcsön- 

huikyalásai eredménytelenül végződ- 

Millés követeli a kormány azonnali le- 

aadását A párt nem hiszi, hogy a 

iszterelnök az országra nézve elfo- 

hatatlan kölcsönt kötne, mert az 

es lenne. A nemzeti paraszópárt 
5ber tizenötödikén, azaz a parla- 

1t őszi ülésszakának megnyitó nap- 

százezer emberrel vonul fel Buka- 

be. Ez a hatalmags tömeg követelni 

la 4 kormány távozását, Az ülésen 

Nlentették még, hogy Michalache 

alt Goga Oktáviánnal, de ezek a 
yalások nem vezettek eredményre. 

Mi 

Vel tudól m 

át ple 

mula szAZ MILLIÓS PANAMA. KIi- 
; ivből jelentik: Megirtuk, hogy a 

k rábiai földkisajátitásokk során 

uuntia, szabásu panamának jöttek a nyo- 

; Az első jelentések szerint az ál- 
mui ot mintegy öt millió leiel károsi- 
hó k meg. Az eddigi nyomozás azon- 
e l máris szenzációs fejleményekre 

a úkant és megállapitást nyert, hogy 
nama sokkal nagyobbszabásu és 

e ább száz milliós kár érte az álla- 
3 A közeli órák fordulatot hoznak 
, 

vben és szenzációs letartóztalások 

g atók. Több liberális képviselő is 

van keverve ebbe a legujabb pa- 

u. ába A vizsgálat a legnagyobb 

yel folyik 
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Ev 226 SzAM 

leszerelése 
muondotta Pelrescu 

Comnen a Néepszövetség előtt 

Genf, szeptember 26. 

A Népszövetség tegnapi gyülésén 

Petrescu-Comnen román delegá- 

tus szólalt föl és foglalkozott Appo- 

nyi Albertnek legutóbbi beszédével. 

Kijelenti, hogy teljes őszinteséggel fog 

nyilatkozni. 

- Apponyi mondotta Petrescu- 

Comnen - azt állitotta, hogy Magyar- 

ország teljesen le van fegyverezve, 

többi államok pedig álig vannak fel- 

fegyverezve. Románia békés állam és 

ennek mindig tanujelét is adta. A mult- 

a 

ban többször kérte, hogy Svájc példá- 
jára neutralizálják. Románia szeretne 

leszerelni, de ez egyelőre lehetetlen. 

Szomszédainak sokszor felajánlota, 

] hogy kössenek támadást kizáró szerző- 
1 déseket, ajánlataira azonban nem ka- 

pott választ. Bizonyos államok azt ál- 

litják, hogy szomszédaik fegyverkezése 

veszélyezteti őket, jóllehet ők maguk 

azok, akik állandóan a béke megzava- 

rására törekszenek. Magyarország - 

fejezte be szavait a román delegátus - 

állandóan vádaskodik szomszédaira és 

azért elérkezett a pillanat vádainak 

pontos kifejtésére. 

Petrescu-Comnen azután kijelentette, 

hogy a biztonságnak Apponyi által 

aposztrofált pillanata akkor követke- 

zik be, ha a morális leszerelés minde- 

ha mindenütt 

amelynek Ro- 

nütt bekövetkezik és 

meglesz a demokrácia, 

hogy a döntőbiráskodás 

mánia is hódol. Hiszi, hogy a leszere- 

lés megvalósul, amely felé a Kellog- 

paktum is mutatja az utat. Nem járul- 

hat teljesen hozzá ahhoz a gondolathoz, 

fölötte áll a 

politikai megfontolásoknak. 

A Journnal de Geneve melegen fog- 

lalkozik Apponyi Albert grófnak a 

Népszövetség közgyülésén mondott leg- 

utóbbi beszédével. Azt irja, hogy Ap- 

ponyi minden beszéde politikai és iro- 
dalmi csemege. Utódaink - irja a lap 

- irigyelni fognak, hogy a nagy fér- 

fiu beszédeit hallhattuk. A bécsi Neue 

Freie Presse is méltatja Apponyi fel- 

szólalását és azt monja, hogy az egy- 

részt nagy hatást, másrészt fagyos hal 

gatást keltett. 

Fáj 
a német Arader Zeitungnak és rosszindulatu 

irohanési intéz a gottlobi ifjuság táncmu- 

Gottlob, szept. 26. 

Gottlob községben most ért véget egy ! 

hathetes tánctanfolyam, amely vizsga- 

ünnpéllyel zárult. Erről 

ünnepélyről az Arader Zeitung cimü 

hetenkint háromszor megjelenő ujság 

többek között a következőket irja: 

- Szinte hihetetlen jelentés szerint 

a Gottlob községben megtartott tánc- 

vizsgán a müsor nyolcadik pontjaként 

a záró- 

magyar táncokat, mint kilencedik pon- 

tot pedig egy cigánytáncot muntattak 

be. Nem hisszük, hogy sváb ifjuságunk- 

nak szüksége van arra, hogy cigány- 

tánc elsajátitása végett tánciskolába 

járjon. 

A szülők, ha már kiizzadják a tánc- 
iskolai tandijat, követelhetik, hogy 

gyermekeik a pénzükért valami 

tisztességeset is tanuljanak 

és ne olyasmit, amit cigánynegyedben 

pénz nélkül is el lehet sajátitani. 

bevásárlásával annak, aki 
ruhaszükségletét 

Kincs Arf 
ruhatelepén szerzi be 

Temesvár- Gyarv. Andrássy-ut 
Telefon: 18-583 

és ár tekintetében versenyen kivül. 

l Az Arader Zeitung elfogult és rossz- 

l akaratu cikke egész Gottlobon felhábo- 

rodást keltett. Az Arader Zeitungnak 

különösen az fáj, 1ogy a gottlobi i"ju- 

ság magyar csárdást is tanult, azon- 

ban mivel nem akarja azt egyedül ütni, 

hát melléje veszi a cigánytáncot is. Mi- 

ért nem kifogásolta az Arader Zeitung 

azt, hogy dán, lengyel, francia, svéd 

és angol táncot is tanultak? 

Éppen ugy tanulták a román nem- 

zeti és társasági táncokat is, 

És ha olyan nagyon felháborodik az 

Arader Zeitung a csárdás és a cigány- 

tánc fölött, amelyek szerinte nem tisz- 

tességes táncok, miért nem kifogásolta 

a charlestonet, a shimmyt és egy cso- 

lönben, amit a gottlobi ifjuság a tánc- 

vizsgán bemutatott, egy ballet, amelyet 

első szólótáncosa komponált. 

és téli őszi 

felöltők, 

mó modern táncot? A cigánytáne kü- 

iskolai egyenruhák stb. óri 

latságán szerepelt csárdás miatt 
vettek a legjobb gotttobi családeok 

gyermekei. 

A szülők állandóan ott voltak a 

tanórákon és soha nem találtak ki- 

fogásolni valót a tanult táncokban 

A vizsgaelőadás is nagy tetszés közüött 

folyt le. A román és egyéb táncokon 

kivül bizony - akárhogy is nem tet- 

zik az Arader Zeitungnak - megtap- 

solták a magyar és a cigány táncot 

Az Arader Zeitung hires a maga 

nemzetiségi türelmetlenségéről és 

nem tudja, hogy mi az a kisebbségi 
testvériség. 

Mi magyarok nem esudálkozunk 

azon, hogy most akadnak olyanok, 

akik a kisebbségbe jutott magyar- 

ságot megrugdossák, megpiszkálják, 

Az Arader Zeitung szerkesztőjének kü- 

lönben magyar neve van, ugy hivják, 

Paul Mührich, a berlini udvari opera hogy Bittó. A családja elnémetesedett. 
l Maradjon meg annak, aminek magát 

A tánctanfolyamon egyébként részt- l érzi. Mi nem reklamáljuk vissza. 

Férfi- fiu: és gyermekruhák, 
valódi angol Ulsterek, 

Trench-coat, bőrkabátok, 
e . 
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A kalandvágyó temesvári fiatalemilber elin- 

dult barátjával világikkóborló messzi uira 

Temesvár, szept. 25. 

Szerény, jó fiu volt alábbi történe- 

tünk hőse, Klein Róbert, tizennyolc 

éves teksztilsegéd. Kora reggeltől késő 

estig vigan, elégedetten görnyedt a 

pult fölé és jókedvvel mérte a sely- 

meket és hófehér vásznakat. Csak 

péha borongott valami bánat a lel- 

kén. Sokat olvasott Bulfaló Billről. 

aki a végtelen kiterjedésü preriken 
száguldott peiparipáján és Kubb dok- 

tortól, aki beutazta az egész világot. 

Klein Róbert is utazni szeretett volna, 

keresztül Európán és azután megfele- 

pedni valahol. Sokat járt a moziba és 

kitáguló pupillákkal bámulta az 

előtte ismerellen vidékeket és terve- 

ket kezdett szőni, hogy és miképpen 
valósithatná valóra kedves ámbránd- 

ját. 

És most belép Klein Róbert éle- 

tébe egy fiatalember, aki döntő 

szerepet játszott vágyának megva- 

lósitásában. 

Ragályi Hugónak hivják, hősünk- 

nél pár évvel idősebb temesvári fia- 

talember. Nyugtalan, kalandos vérü, 

izgága természetü, aki pár év előtt 

már nyakába vette sátorfáját és el- 

ment kóborolmi a nagy világba. Még 

az idegen légióban is szolgált. OÖnnan 

azután megszökött és temérdek szenve- 

dés után visszatért a szülői házba. Ra- 

gályi már több mint féléve volt Te- 

mesvárott, amikor egy este a kávéház- 

ban bemutatták neki Klein Róbertet 
Szótlanul nyujtolta kezét Klein 

Róbert uj ismerősének, akinek sike- 

rült megvalósitani álmát. Az ismer- 

kedésük első percétől kezdve igyeke- 

zett kedvébe járni Ragályinak, aki 

szivesen vette ezt a nagy hódolatot. 

amivel körülvette fiatal barátja. Ve- 

szedelmes barátság volt ez mindkettő. 

jükre nézve. 

Az egyik oldalon mérhetellen ka- 

landvágyás, a másik részén pedig 

nyugtalan, mindig ujabb élménye- 

ket hajszoló fiatalember, 

akinek csak biztositó szót, tervet kell 

megcsillogtatni és máris sutba dobja 

szilárd elhatározását és ismét odébb 
áll. 

Klein sokat gondolkozott odahaza 

és egyszer csak előállott tervével ba- 

rátjának. Elkellene nekik utazni. Va- 

lahová messze, ahol minden szebb. 
mint Temesvárott. Kelletlenül hall- 
gatta eleinte ezeket a terveket Ragá- 
lyi. Neki már elege volt az utazások- 
ból, de a mind gyakrabban megismét- 
lődő terv felkeltette kalandvágyát és 

késznek mutatkozott a terv végrehaj- 

tására. Pénzük azonban nem volt. Ez- 

ért elhatározták, hogy Konstancába 

mennek, ott sok nagy tengeri hajó 

fordul meg és azután elhelyezkednek 

mint fütők vagy hajómunkások és 

majd csak elvetődnek álmaik tündér- 

városába, Kairóba. 

Bejelentették mindketten odahaza, 

hogy Konstancába mennek munkát 

keresni. Ragályit könnyen el enged. 
ték, de nem ugy Klein Rébertet sze- 

gény édesanyja 

Az élettől már megtaposott öz- 

vegyasszony sirva kérte fiát, hogy 

mondjon le tervéről, de a fiu hajt- 

hatatlan maradt. 

Tavaszt harsonnázó szép Virágvasár- 

napon minden könyörgésnek 

állva duzzadó reményekkel megindul- 

tak Konstancába. Nemsokára levelet 

hozott a posta özvegy Kleinné asz- 

szonynak. Fia irt levelet és megnyug- 

tatja édesanyját, hogy egy könnyet 

se hullajóson érte, mert már van ál- 

lása. Azóta befordult még vagy két 

ellent 

i izben a postás Kleinné portájára. A 

l nyár kezdete óta azonban nem jött 

hir felőlük. Aggódva talá gatja, vaj- 
jon mi van velük? Bizakodással, kés- 

és reménnyel, melynek 

bánatrongyból van a széle, van tele 

aki aggódva 

várja napról-napra a postást, hogy 

fazután cs salódva reményében várja a 

következő napot. (Ike.) 

ségbeeséssel 

özvegy Kleinné szive, 

aromammamammasemzamonammzsaonzmzoasomaommamuszmoummmm. 

1OSsun Tee 
is legyenmn iekinitettel a közönség érde- 

keire és me csökkeníise a forgalmiuai 

Temesvár, szept. 26. 

Minden elfogulatlan embernek el 
kell ismernie, hogy az utóbbi eszten- 

dők alatt Temesvárott a városi villa- 

mosvasut javitása érdekében igen sok 

történt. Sok kilóméter hosszában meg- 

növelték a hálózatot, 

tőkké tették a távoli 

szaporitották és átépitettlék a kocsi- 

kat. Eltekintve a báziási vágány gya- 

kori lezárása által okozott forgalmi 

akadályoktól, 

megközelithe- 

városrészeket, 

amelyekért a villamos 

vasulat felelőssé tenni nem lehet, elő- 

fordulnak ugyan itt-ott még egyes 
zökkenők, még egyes kivánságok, 

azonban meg vagyunk róla győződve, 

hogy ezen a téren is megvan a leg- 

jobb akarat, hogy a villamosvasut 

forgalma tökéletesedjék. 

És éppen azért, ment a vezetőség- 

ben látjuk ezt a törekvést, szükséges- 
nek tartjuk előadni a lakosság egy 
kérését. Október elsejével a villamos- 

vasut ugynevezett téli menetrendet 

léptet életbe. Ez azt jelenti, hogy 

ezentul reggel egy órával későbben 

kezd a villamos közlekedni, este pe- 

gig egy órával hamarább fejezi be a 

forgalmat. Különösen ez az utóbbi az 

ami a közönség 

Télen, 

érdekeit mélyen sérti. 

a hideg, fagyos és zord időben 

az embereknek inkább szükségük van 

rá, hogy a villamos tovább közleked- 

jék. És üzletnek is jobb a villamosok- 

nak téli estéken való közlekedése, 

mint nyáron. Nyáron a szép estéken 

az emberek szivesen sétálnak gyalog 

haza, télen azonban mindenki siet, 

hogy elérje meleg lakását és azért az 

esti villamosok a késői órákig állan- 

dóan tömve volnának. Más városok- 

ban télen át is éjfélig járnak a villa- 

mosok. Miért legyen éppen Temesvár 

kivétel. Természetesen meg kell talál- 

ni a módot arra is, hogy a személyza 

tet ezért a továbbtartó szolgálatért 

1 megfelelő módon kárpótolják. 

A magyar hadsereg 
van kiszemelve a rend fentartására 

Auszíiriában a komrmnuuamnizmuas ellem 

Bécs, szeptember 26. 

Egész Ausztriában nagy előkészüle- 

tekei folytatnak az egyes pártok az 

október hetedikére tervezett népgyülé- 

sekre. Legerősebben a kommunisták 

készülődnek. Azonban a szocialisták 

is nagy tömegeket akarnak az utcára 

vonultatni, ugyszintén a legitimisták. 

A hatóságok attól tartanak, hogy az 

egyes népgyülésekből tüntetések lesz- 

nek, amelyek könnyen zavargásokká 

fajulhatnak el. Nem lehetetlen az sem, 

hogy a tüntetők között összetüzésre és 

utcai harcokra kerül a sor. Vannak, 

akik attól tartanak, hogy megujulnak 

a mult esztendei bécsi jelenetek, ami- 

kor juliusban forradalmi harcok tom- 

boltak Bécs városában. 
A kommunisták nemcsak Bécsben, 

hanem Ausztria valamennyi váro- 

sában akarnak október 7-én nép- 

gyüléseket tartani. 
A gráci rendőrség megengedte ugyan, 

hogy a kommunisták a népgyülést 
megtartsák, de kikötötte, hogy az csak 

zárt helyiségben folyhat le. 

Az október hetedikére készülőben 

levő események nemcsak Ausztriát, 

hanem a külföldet, is izgalomban tart- 

ják. Ugy vélik, hogy Ausztria egyma- 

ga gyenge lesz a fölfelé törő kommu- 

nizmust legyőzni és annak a szüksége 

fog felmerülni, hogy a nagyhatalmak 

a rendcsinálásra és a rend fenftartásá- 

ra egy külföldi hatalmat fognak fel- 

kérni. 

Állitólag már kombinációk jis foly- 

nak, hogy melyik legyen majd az 

a rendfentartó állam. 

Németország természetesen a csatlako- 

zási mozgalom miatt nem jöhe' tekin- 

tetbe. Éppen ugy nem gondolhatnak 

Csehszlovákiára sem, mert annak a 

hadserege nagyon heterogén. A közeli 

szomszédok közül Magyarországot is 

emlegetik, mint amelynek a hadserege 

a kommunizmus ellen a legbiztosabb. 

Természetes, hogy ezek a kombiná- 

1 ciók csakis a helyzet elfajulása esetén 

I válhatnak valóra. 

magas jutalékkai felvétetnek 

Szt. György-tér 4. 

1928 szeptember 27 

Szalkiioti 
Franciaország a szo 

jettel Anglia kedvéér 

London, szeptember 

A Daily Telegraph vezércikket 

arról, hogy az angol-francia tengeri 

légiflotta egyezményt hamarosan 

szárazföldi hadseregek együttm 

désének szerződése fogja követni. 

Franciaország az eddi 

megegyezésekben föladta Szov 

oroszországgal való kapcsolatait. 

francia kormány a szovjettel 

lap szerint 

pénzügyi és gazdasági vonatkozása 

megszakitotta és rajta lesz, 

szovjet ne üzhessen Ázsiában angolel 

lenes propagandát. Anglia viszont 

nek fejében támogatni fogja Franci 

ország középeurópai politikáját és se 

giteni fogja Franciaország kedvéé 

iugoszláv-bolgár közeledést, vala 

támogatni fogja a lengyel-litván kon 

fliktusban a francia álláspontot. A 

a Rajna-vidéki kiürités kérdését 

ti, azt Anglia teljesen Franciaors 

ra bizza és nem avatkozik bele. 

zzozsmmammmmm mumuma i 

fejében ellopia sne 
rőse molmiját 

háját, amelyet batyuba kötve 

magával, a józsefvárosi piacon 

kofánál hagyta, akit megkért, hogy a 

holmijára vigyázzon. A piacon me 

ismerkedett egy fiatalemberrel, al 
vállalkozott rá, hogy jó tanácsot a 
és mutat neki néhány helyet, ahd i 
munka után érdeklődhetik. A fiat 

ember azután elvált tőle és vissza 

n mir ha 4 áakar már ! 

miját azzal, hogy az elutazik és az á a 

lomáson vár reá. Később Cios maga i 

felkereste a kofát és meglepődött, am 

kor megtudta, hogy a ruháját ellop z 

ták. A rendőrségre sietett, hogy a al IEvelök üt é 

vaj ellen feljelentést tegyen és az ut Hánl 

cán egyszerre csak meglátta az isme 
retlen fiatalembert, akit átadott a 
zelben posztoló rendőrnek. A rend 

ségen azután kiderült, hogy a tolv 

Valea Traján harminckét es 

dős kladovai születésü napszámos, 

már ismételten követett el lopás 

és apró szélhámosságokat. Valeat 

a lopást beismerte és elmondta ho 

Cios holmiját eladta, letartózfatták ! 
átkisérik az ügyészségi fogházba. 

e 

ajdono 0sai E er 

e Aki vénzt akar megtak 
ritamni, az vásáro jon a 20 év óta 
fennálló, nagy választéku raktárunkból 
és gyárunkból A 

butort. 
Elsőrendü munka, szolid kivitel. 

Schuszter 

Fiók: Bonnaz-u. 13. Gyár és raktár: 
Korona-u. 14 a 3-as és 6-os villamos 
végállomása Telefon 11-91. 24 

Megérkezett ; 

3 hojórakomány 

yáz k 

azonnali rendelésnél, közvel: 
lenül a hajóról szállitva an el 
előnyárak. u 

fji. REITER SIMON 
Tímisoara, Küttl-tér. Telefon 238. 
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temesvári törvényszék Fehér- 

lász tanácsa tegnap folytatólag 

uyalta Meister Sándor, a 

a-parki vendéglő társtulajdonosa 

beadott csődkérelem ügyét Az 

tárgyalásokon - mint ismeretes 

Meister azt vallotta, hogy a ven- 

ői üzletben társa volt Flora 

Mánia temesvári magánzónő, aki- 

zerződéses viszonyban állott. Flo- 

n, izonban nem teljesitette a szerző- 

ieen vállalt kötelezettségeket - ál- 

Meister és igy a csődöli ő ellene 

mheg kell kérni, mert ha kötelezett- 

t teljesitette volna, Meister. kifi- 

elette volna hitelezőit. Flora Ste- 

A ezzel szemben azt állitotta, 

kikötött 

jege) az üzletbe befektette. A teg- 

megtartott tárgyalás ezuttal is iz- 

nakban bővelkedett. 

törvényszék arra vonatkozólag 

ndelte el a bizonyitási eljárást, 

gy Flora Stefánia mennyiben volt 

y a társasszerződésben 

rs az üzletben és miként feljesi- 
tte fizetési kötelezettségeit. 

Brebenra Vencel dr. ügyvé- 

aki Meister képviseletében a tár- 

viszonyrai vonatkozó tárgyaláso- 

vezette. Brebera Flora 

slánia valóban társ volt és arról is 

hogy nem bocsátotta a megfelelő tő- 

té rendelkezésre. Érdekes tanuvallo- 

nit tett Jacobovici Imre dr., a 

ha-park ügyvédje. Azt vallotta, 

kor meghallotta, hogy ebben a tár- 

üzletben mint csendes társ Lu- 
iciu Gyula dr. is szerepelne, 

h akart már tudni semmiről. A to 

öbiak során Faur György és 

tanity György, a Luna-park 

njdonosai kerülnek kihallgatásra. 

mez Mhidketten azt vallják,. hogy Meis- 

m dhek velök öt éves szerződése volt és 

hizájárultak idén ahhoz, hogy Meis- 

az üzletbe társat vegyen 

szerint 

maga 

övetkezik ezután Flora Stefá- 

vallomástétele, aki részletesen el- 

dja a társasviskony keletkezését. 

ijelenti, hogy ma már az üzlethez 

mmi köze sincsen, hiszen ő a szer- 

ődésben megállapitott hatszázhat- 

anezer leit invesztálta. 

adja, hogy ő a társasüzletnek semmi- 

sem tartozik és ellene a csőd nem 

delhető el. Elmondja, hogy Meister 
vton csak pénzt kért, hol pincér- 

legre, holl festési 
mes", 

af 

munkálatokra. 

a zenészeknek és igy beinvesztál- 

a szerződésben előirt összeget. 

ajd sor kerüll Meister Sándor ki- 

Ilgatására, aki Flora Stefánia kf- 

lentéseivel ellentétben hangoztatja, 

gy Flora nem tett eleget a szerző- 

ben vállalt kötelezettségeinek, a 
tszázhatvanezer leit nem invesztál- 

ecsupán kétszázkilencvenezret adott, 

Ebből származtak a bajok és ezért 

képtelen volt hitelezőit kiegyenlite- 

ni. Ha fizettek volna, minden más- 

képpen lenne. 

angsulyozza, hogy Luchiciu Gyula 

ügyvéd is csendes társa volt. Erre 

Kijelentésre Luchiciu dr. izgatottan 

tfan fel helyéről és odaszól Meis- 

nek: 
- Ha én magának társa lettem vol- 

. msár rég nem élne. 

EEz a kijelentés csak fokozza az 

negy is izgatott hangulatot. Fehér 

övéssel fe 
zlettársáit Flora Stefánia a Meister Sándor 

elleni csődügy tárgyalásán 

A egnapi tárgyalás során kihallgat- 

Kristóf dr. tanácselnök csendet te- 

romt, mire folytatódik Meister továb- 

bi kihallgatása. Ennek orán Meister 

elmondja, hogy Flora Stefánia és Lu- 

chiciu dr. őt állandóan terrorizálták 

és Flora nem egyszer 

hogy lelövi. 

jelentette ki, 

Meister vallomásának ez a resze 

ujabb zavart idéz elő, amely szinpa- 

diasan megrendezett drámai jelenet- 

Lez hagonlitott. 

Tlora Stefánia, aki a tanácselnök- 

kel szemben egy széken foglal he- 

lyet, erre a kijelentésre izgatott 

hangon kiáltja: 

- Igen, lelőövöm mint egy kutyát, 

érti, mint egy kutyát. 

A kijelentés után Flora Stefánia 

rosszul lesz, a tárgyalóteremben álta- 

lános izgatottság támad, csak Meister 

a polgyármesilermnelk 
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Ismeretes, hogy a Magyar Párt te- 

mestorontáli tagozatának kebelében 

müködő szinügyi bizottság annak ide- 

jén küldöttségileg kereste föl G e- 

orgevici Lucián dr. főpolgármes- 

tert, akit arra kért, hogy a szinház 

ügyében hozza meg a döntést és egy- 

ben közölte a küldöttség a magyarság- 

nak azt a kivánságát, hogy a város a 

szinházat Szendrey Mihály eddigi 

igazgatónak adja oda. Georgevici Lu- 

cián dr. a döntést néhány napon belül 

igérte meg, amit meg is tett, azonban 

nem vette figyelembe a magyarság ki- 

vánságát, hanem a szinházat Fehér 

Imre volt marosvásárhelyi szinigazga- 

tónak adta oda. A Magyar Párt a dön- 

tés után kommünikét közölt a lapokban 

és bejelentette, hogy a főpolgármester 

döntése ellen felebbezni fog. 

A felebbezés most elkészült és azt 

! áll nyugodtan és odaszól: 

-Mulikor még volt pénzem mentő- 

re, ma már nincsen, szegény ember 

vagyok, de ha lett volna, elhozattam 
volna egy őrtálló mentőt. Én ezt előre 
tudtam. 

A tulfütött hangulatban Fehér 

Kristóf dr. tanácselnök a tárgyalást 

harminc percre felfüggesztette. Flora 

Stefánia Luchiciuval bennmarad a te- 

remben, Meister és a tanuk kivonul- 

nak a folyósóra, az elnök pedig a jegy- 
zőnek diktálja a tárgyalási jegyző- 

könyvet. A tárgyalás ujból való meg- 

nyitása után az elnök még két jelen- 

téktelenebb tanut hallgatott ki, majd 

az előrehaladott időre való tekintettel 

a tárgyalást felfüggesztette és azt ma 
reggel kilenc órára halasztotta el. Ma 

a tanukihallgatásokat folytatják. 

zacsmua sasmaseaems. 

Nem volt joga dönteni 
a szinházkérdésben 

- mondja a Magyar Párt felebbezése 

tegnap adták át a városházán George- 

vici Lucián dr. főpolgármesternek. A 

felebbezés kifejti, hogy a magyarság 

kivánságát nem vették figyelembe a 

döntésnél, ami már is fontos lett volna, 

mert a temesvári szinigazgató csak 

ugy tarthatja fenn társulatát, ha van 

egy másik nagy városban is szinház- 

állomása, amint ez Szendrey Mihály 

esetében lett volna, aki Aradon is igaz- 
gató. A felebbezés hivatkozik arra is, 

hogy a közigazgatási törvény értelmé- 

ben Georgevici dr. főpolgármester nem 

ben egyedül meghozni, hanem az ügyet 

az állandó választmány elé kellett 

volna vinni, amely hivatva lett volna 

Georgevici Lucián dr. a felebbezést 

határozni. ayi 

átvette és Kijelentette, hogy azt továb- 

bitja a belügyminiszterhez. A temes- 

vári magyar szinigazgató ügyében ez 

fogja a végső szót kimondani. 

Temesvás, szept 27 

Klein Testvérek belvárosi teksztil 

nagykereskedők adópanaszát tárgyalta 

tegnap az itélőtábla Calinescu-ta- 

nácsa. Az adókivetés során a cég üzleti 

könyveivel igazolta, hogy harminchá- 

rom millió leit forgalmazott, amelyből 

Vasárnap, szeptember 360-án, délután öt órak 

moziban, kedvezőtlen idő esetén a Tiszti Kaszinó termében 

Vivó akadémiát 
rendez az aradi Glória CFR, 

Petschauer Atftfila 
a világ legjobb vivéója, 

Dr. Gombos Sándor 
olimpiai és többszörös európai bajnok 

Megérdemelt lecke 
a temesvári pénzügyigazgatónak az 

igazságos adókivelésre vonailkozólag 

hétszázharmincezer lei volt a tiszta ha- 

szon. Az adókivető bizottság azonban 

ezt az alapot nem fogadta el, de nem 

fogadta el az üzleti könyveket és a 

mérleget sem. Hivatkozott az adókivető 

bizottság arra, hogy a cégnek autója 

van, tizenöt tisztviselőt tart és a mér- 

órakor a nyári 

valamint a legjobb cluji, oradeai, aradi és timisoarai vivók 
részvételével. 

Jegyek 120-60 leies árban már válthatók a szinház 
nappali pénztáránál, 2847 

volt jogositva a döntést a szinház ügyé- 

3. oldal 

o .vsa tessk yas aa 

leg nem helytálló. Ezen az alapon az 

adókivető bizottság kilencszázezer lei 

után szabta meg az adóalapot. A feleb- 

bezési bizottság ezt szintén jóváhagyta, 

mig tegnap a tábla elé kerül! az ügy. 
Ungár Adolf dr. ügyvéd Klein Test- 

vérek cég képviseletében reámutatott 

arra a helyzetreé, amit Nedeanu 

pénzügyigazgató vezetett be Temesvá- 

rott az adózás terén. A pénzügyigaz- 

gató elérte azt, hogy a Klein Testvérek 
három év előtti adóalapját, amely ak- 
kor százhatvankétezer leit tett ki, most 
kilencszázezer leire emelték. Hangsu- 

lyozta, hogy ugyanazt az üzleti mérle- 

get, amelyet a pénzügyigazgatóság 

adókivetés céljára nem fogadott el, 
más ügyből kifolyólag háromszor hite- 
lesitett. A tábla helytadott az érvelé- 

seknek, feloldotta a kiszaboty adókive- 

tést és a pénzügyigazgatóságot uj adó- 

kivetésre utasitotta. Megállapitotta a 
táblai döntés azt is, hogy minden ok 
nélkül egy cég mérlegét és kereskedel- 

mi könyveit nem hiteleseknek elfogad- 

ni a pénzügyigazgatóságnak nem áll 

módjában és azokat, ha alapos indoka 

nincsen, elfogadni köteles. 

A Mercur gyárvárosi kereskedel- 

mi vállalat adópanaszát tárgyalta ez- 

után a tábla. A Mercur üzleti könyvei 

alapján harminchétezer lei jövedelmet 

mutatott ki, mig az adókivető, majd a 

felebbezési bizottság az adóalapot két- 

százötvenezer leiben állapitotta meg. A 

tábla Kell Mór dr. ügyvéd érvelései 

után megsemmisitette ezt az adókive- 

tést is és az üzleti könyvek, valamint a 

mérleg alapján uj kivetésre kötelezte 

a pénzügyigazgatóságot. 

Megvesztegetés 
miait biróság előtt egy tanár 
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Megirtuk, hogy a temesvári ügyész- 

ség megvesztegetés miatt eljárást in- 

ditott és vádat emelt S palatelmu 

Kornél temesvári kereskedelmi iskolai 

tanár, utóbb a nagyváradi kereskedel- 

mi iskola igazgatója ellen. A tanárt 

azzal gyanusitották, hogy tanitványai- 

tól pénz) és ajándékokat fogadott el 

jobb osztályzat, vagy pedig a vizsgán 

való átengedés fejében. Spalatelu a 

vizsgálat megindulásakor tiltakozott 

az ellene emelt vádak ellen és azokat 

hajszának minősitette. Az ügyészség 

vádirata alapján a temesvári törvény- 

szék szüneti tanácsa tárgyalta az 

ügyet, azonban a tanuk nem jelentek 

meg és igy a tárgyalást elhalasztot- 

tál. Tegnap került ujból sorra az ügy 

a törvényszék Popescu-Matei 

tanácsa előtt, a vádat Popescu 

Marin ügyész képviselte, a védelmet 

pedig Bárdossy Ágost dr. lát- 

ta el. A tárgyalás megnyitása után 

Popescu ügyész kérte a törvényszéket, 

szerezze be a Spalatelu ellen lefolyta- 

tott tanügyi fegyelmi vizsgálat aktáit 

és csak azok beérkezése után látja vi- 

lágosan az ügyet. A törvényszék hely: 

adott az ügyészi kérelemnek, elrendel- 

te a fegyelmi iratok beszerzését, a 

tárgyalást pedig azok megérkezéséig 

elhalasztotta. ; 

Olla" a leg- 

elsőrendübb 
nyersanyag- 

ból, amodern 

szaktudo- 
. mány eljárása 

szerint készül és bebizonyithatólag a 

Gummitechnika legnagyobb vivmánya. 

Minden darab töbszörösen ellenőrizve, 
tehát „Olla" teljes garanciát nyujt. 



Egvházi áthelyezések Pacha 
ÁAgost püspök a következő káplánokat 
helyezte át: Schwartz Miklóst 

Öravicáról Rékásra, Gröger Konrá- 

dot Orsováról Oravicára, Csik Antalt 

Bakováról Gyarmatára, Székely 
Ferencet Gyarmatáról Nagyszentmik- 

lósra. Li n d n e cr Vendelt Nagyszent- 

miklósról Resicára, Czumbel Antal 

Németszentpéterről Bakovárra. Az 
ujmisés papok a következő kápláni be- 

osztást nyerték: Ammon Lipót Or- 

sova, Burjan Gyula Németszent- 

péter, Chambre József Perjámos, 

Kinczel István Tornya és Mei- 

xensberger István Ujarad. 

- Meghosszabbitják az idegenek je- 

llentkezését. Tegnap járt le az idegen 

állampolgárok jelentkezésének határ- 

ideje. A jelentkezők nagy számára 

való tekintettel azonban a hatóságok 

nem győzték a munkát és kérték a ha- 

táridő meghosszabbitását. A munka- 

ügyi miniszter körrendeletben intéz- 

kedett, hogy az idegenek jelentkezése 

október 10-ig tarthat. A miniszter eb- 

ben a rendeletben kimondja az" is, 

hogy azok az idegenek, akik önálló ke- 

resettel birnak és iparuk, vagy szak- 

üzletük van, a jelentkezéskor cégjegy- 

zési kivonatukat is becsatolják. 

PUCCS KÉSZÜLT EMIGRÁNSOK 

SEGITSÉGÉVEL. Kovnóból jelentik: 

A litván rendőrség letartóztatott egy 
lengyel vezérkari tisztet, aki azt val- 

lotta, hogy litván emigránsok a litván 
kormány megbuktatására lengyel tá. 

mogatással döntő akcióra határozták el 

magukat, A litván emigránsok vezére 

Kovnót puccsal Lengyelország kezére 

akarta átjátszani. Az akciót a lengyel 
vezérkar készitette elő. 

- Külföldi diplomaták dijai. Buka- 

restből jelentik: A közokta ásügyi mi- 

naizterium rendeletet bocsátott ki, 

amely a külföldi egyetemeken szer- 

zett diplomaták és doktorátusok egyen 

jogusi ására vonatkozik. A rendelet 

szerint az egyenjogusitásért az orvost, 
gyógy zerézi, állatorvosi és bölcsé- 

szeti diplomák után tizezer, a többi 

diplomák ntán pedig ötezer lei fize- 

tendő. 

- Mexikó uj elnöke. Mexikóból je- 

lentik: A nyáron megválasztott Obre- 

zon köztárasági elnököb - mint is- 

meretes - meggyilkolták. Callez el- 
nök megbizatása december elsején le- 
jár és hogy az elnöki hatalom gyakor- 

lásában ne álljon be szünet, a kon- 

greeszus ideiglenes elnöknek Cortez 

Gil minisztert választotta meg. A ren- 

des elnökválasztást a jövő év novem- 

berében fogják megtartani. 

- Házkutatás egy zárdában. Nagy- 

becskerekről jelentik: A városban 
nagy izgalmat váltott ki, hogy a nagy 
becskereki rendőrség tegnap megje- 

lent a Notre Dame kolostorban és ott 

bebocsáttatást kérve házkutatást tar- 

tott. Délután három órától esti kilenc 

óráig a kolo"tor minden zugát felfor- 

gatták a rendőrség emberei, de ered- 

ménytelenül. A házkutatás okát nem 

mondották meg. Valószinü azonban, 

hogy állitólag Egerből rendelt ima- 

könyvek után kutattak, amelyeknek 
behozatalához az állambiztonsági szer- 
vek nem járultak hozzá és azt hitték, 

hogy a Notre Dame nővérek a tilalom 
ellenére is megrendelték azokat. 

* Női filckalap- és sehweiei sapkák 
legelőnyösebben D a nielN. C. cég- 
nél. Detaileladás a gyárépületben, 
Józseftér 12, a Küttl-térrel szemben. 

ANTONESCU A RÉGENSTANÁCS 

ELŐTT. Bukarestből jelentik: Anto- 

nescu Viktor tegnap megjelent a ré- 

genstanács előtt és részletesen beszá- 

molt a párisi kölcsöntárgyalásokról. 

- Milliós kártérités a vasut ellen. 

Prágából jelentik: A sai zi vasuti sze- 

rencsétlenség alkalmával életüket 

vesztett utasok hozzátartozói, vala- 

mint a sebesültek most már egymás- 

u' án nyujtják be kártéri ési igényei- 

ket. Eddig husz millió csenh korona 

nagyságban jelentettek be kártéritési 

igényeket. 

PELLEGRINI VIVOTERMÉBEN! 
Beiratkozások minden 

3-9 óráig. 
Rafa Tepes Vodá (Lenau-tér) No. 2 

délután 

- Jaj az agglegényeknek. Milánóból 

jelentik: Mussolini által a mult eszten- 

dőben behozott agglegényadó semmivel 

sem járult hozzá a házasságkötések 

szaporodásához. A minisztertanács en- 

nélfogva tegnap elhatározta, hogy az 

agglegényadót a kétszeresére emeli föl. 

- Az álügyvéd pompás klienturája. 

Bécsből jelentik: A rendőrség egy ál- 

ügyvédet leplezett le, akinek igen nagy 

jövedelmü irodája volt. Az illető ren- 

geteg ügyet intézett el és a peres felek 

százával keresték föl. Most azután ki- 

derült, hogy az illető sohasem szerzett 

ügyvédi oklevelei és nem rendelkezik 

jogvégzettséggel. A rendőrség az ál- 

ügyvédet csalás miatt tartóztatta le. A 

jogászvilágot most az a probléma fog- 

lalkoztatja, hogy mi lesz az álügyvéd 

által elintézett ügyekkel. 

* A Temesvári Atlétikai Klub f. hó 
29-én, szombaton este 9 órai kezdettel 

teaestéllyel egybekötött táncmulatsá- 

got rendez a saját szalon-dzses zeneka- 

rának közremüködésével. Az estély a 

Palace-kávéházban lesz. 

- Kissé későn. Madridból jelentik: A 

Novodados szinház leégése arra kész- 

tette a kormányt, szigoruan rendelje el, 

hogy az összes szinházakban vészkijá- 

ratokat épitsenek. A legtöbb szinház- 

ban már ezeket a munkákat meg is 

kezdték. 

- Halálozás. Anhener Jánocs volt 
bankigazgató, az Ujpécsi Első Taka- 

rékpénztár alapitója, tegnap nyolcevan- 
hat éves korában meghalt. Az elhunyt 

nemcsak Ujpécsen, hanem 

rott is ismert egyéniség volt és szá- 

mos közgazdasági intézmény létrehivá- 

86a füződik nevéhez. A magas kort el- 

ért férfiuban Anhener Ottó temesvári 

énektanár nagyalyját gyászolja. Ha- 

lálát azonkivül kiterjed rokonság, uno- 

kák és dédunokák gyászolják. Holtte- 

temét Ujpsesre szállitják, ahol a csa- 

ládi sirboltban helyezik örök nyuga- 

lomra. 

- A Kereskedők Egyesülete közli. 
hogy a Munkaügyi Felügyelőség szep- 
tember 27. és 28-án, csütörtökön és pén- 

teken tartandó nagyvásár tartama 

alatt megengedte az üzletek déli idő- 
ben való nyitvatartását azzal a felté- 

Temesvá- 

tfellel, hogy az alkalmazottak déli Fő-utca 28. szám alatt ismét meg- 
ebédidejét respektálják. kezdte. 
emxzze 

cu 3. szám alatt labtik, megjelet a 

- Véres összeütközés a telepesekkel. 

Konstancából jelentik: Az elmult éj- 

jel a Caliacra-megyében levő Roso- 

viceni községben a bolgár bennszülött 

lakósság és a román telepesek között 

césszetüzésre került a sor. A csendőr- 

ség még idejében közbelépett. Az ösz- 

sze üzésnek egy halott és tizenöt 6u- 

lyos sebesült áldozata van. 

- Minden városban lop. Milos 

György huszonhat esztendős ohaba- 

bisztrai nap.zámost Lugoson különbö- 

Mivel ki- 

hogy a 

mult hónapban Temevárott az utcán 

nélküli biciklit, 

amelyet ezerháromszáz leiért egy fa- 

lusi embernek eladot, a lugosi rend- 

őrség Temesvárra kisérte. A rendőrség 

ző lopások miat elfog ák. 
hallgatásakor azt vallotta, 

ellopott egy szám 

Milos biciklilopá a ügyében megin- 

ditotta a nyomozást. 

- Száguldó biciklista. Sztajcs 

Mária feljelentést tett a rendőrségen, 

hogy a Jenőherceg-tér és Városház- 
utca sarkán az 1223. számu kerékpár, 

amelynek tulajdonosa továbbhajtott, 

fellökte. Sztajes Mária könnyebben 

megsérült, ruháját és harisnyáját el- 
lenben a bicikli eltépte. 

* Bánát; Szanatórium Timisoara 

Strada Odobesca (Holló-utca) Nr. 2, 

felvesz sebészeti-, nőgyógyászati-, 

lészeti-, orthopédiai-, bel gyermek-, 
ideg-, bőr- és malária oltások. Rönt- 

gen, diathermia, elektrotherapia. Első, 

második és harmadik osztályu ellátás. 

Telefon: 23-46. 

- Harcias látogató. Adamovics 

Ference harmincegy éves napszámos, 

aki a munkástelepen lakik, tegnap 

este felereste az Uj-utca 2. szám alatt 

Kartje Lujzát. Be- 

kopogtatott az ajtón, azonban amikor 

Kartje Lujza megfudta, hogy kicsoda 

a késő látogatója, kikiáltott, hogy 

menjen haza, mert nem engedi be. 

Adamovics erre olyan mérges lett. 

hogy dühében öklével beverte az ut- 

szü- 

lakó ismerősét, 

cai ablakot. Az üvegcserepek annyira 

mgvágták a kezét, hogy az erős vér- 

zést a mentőknek kellett elállitani. 
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ÉPÜLET AszTalos 
BUTORaBARKETTAGYAR 
rao 18 2 

- Ismeretlen éjszakai késelő. Az 

éjjel Buschbach Antal harminc 

esztendős munkás, aki a Sirada Ispires: 

gyárvárosi rendőrségen és elmondta, 

hogy hazafelé tartott, amikor a gyár- 

városi park szélén egy ismeretlen em- 

ber szaladt feléje, késsel a mellébe 

szurt és aztán elrohant. Buschbach 

melle erősen vérzett ugy, hogy a rend- 

őrség elhivta a mentőket, akik a sebet 

bekötötték és Buschbach Antalt a kór- 

házba szállitották. 

* Orvosi hir. Freund Márk dr. 

gyárvárosi orvos visszaérkezett sza- 

badságáról és rendeléseit Gyárváros, 

Makulatura 
kapható a 

DÉLI HIRLA 
kiadóhivatalában 

- A hetipiae kalózai. Schmi, 
Katalin Rózsa-utca 2. szám alatti y 6 

kosnő feljelentést 7 

hogy a Skudier-téri piacon, ahov, 1 A 
sárolni ment, ismeretlen tett * 

lopták a pénztárcáját, amelyben 

száz lei 

ványa volt. 

Erzsébetvá. os, Tirolu 

u
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lmi finletéset. 

és személyazonossági 

Román, nemet, mag 
egységes gyors-és gépii 

kurzus kezdődik 

október 5-én 

Babeuné Ambrus Ir 
nyilvános jogu iskolájában 

repnágo as azzlozzas 

Kardos-telepre Kossuth e . i 

ről állandó omnibuszjáral a ela 
éjfélig. 
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öszi-és télikabátok, szörn , 
bundák, ruhák, kosztümóől 



1928 szentember 27 

CASTIGLIONI A PANAMISTÁK 

KÖZT. Berlinből jelentik: Egy kőnyo- 
matos lapiudósitó azt a szenzációs hirt 
közli, hogy a német hadikölesönköt- 
vény-panamába Castiglioni, az ismert 

bankár is bele van keverve. A tudósi- 

állott a Stinnes megbizásaból dol- 
ozó Grósz Bélával és ismeretlen cé- 

lok érdekében finanszirozta is azi. A 
Castiglioni-ház igazgatója a hirt eré- 
lyesenm cáfolja. 

-Devald plébános Kisberskerekre 

lerült. Annak idején megirtuk, hogy 
Dewalad Vilmos pápai kamarás, 
aki Máriaföldön plébános volt, elhagy 
ta állását és félévi szabadságot kért. 

Devwald ellen egye: elégedetlen hivei 
el izgatták a község lakosságát és az ön- 
e érzees pap inkább otthagyta Mária- 

földet. Dewald Vilmos pápai kamarás 
1 szabad ágának egy részét utazással 

töltöte, majd a máriaradnai kolos- 
(II torba vonultt Szabadsága lejártával 

; Dacha Ágost püspök apostoli kor 
mányzó Kisbecskerekre helyezte át 

olébánonak. A máriaföldi piebánia 
élére Sprine er József albreciie- 
flori plébános került. 

- A mámor veszedelmes tanácsadó. 
Kreczán János, aki a városházán 
szolga és egyben a Hunyadi-utca 6. 
szám alat" levő házban házmester, teg- 
manp este beborozott állapotban elvető 

I 

azt sugalta, hogy neki rendőri jogai 
vannak és nagyhangon felszólitotta a 
sárdában iddogáló vendégeket, hogy 
igazolják magukat, mert különben be- 
iséri őket a rendőrségre Az igy fel- 
zólitottak azonban nem engedelmes- 

Ú kedtek, hanem nekimentek Kreczán- 
hak és alaposan helybenhagyták. De 

G01 nem él"ék be azzal, hanem szóltak egy 
őzeli rendőrnek. aki Kreczánt beki- 
érte a rendőrségre. A rendőrség Kre- 
zán ellen, aki rendőrnek adta ki ma- 

zát, meginditotta az eljárást. 

- Őpiummal megmérgezte magát 
abányi Nándorné harmincöt éves 

sszony Fröbl-u'ca 42. szám alatti laká- 
án öngyilkossági szándékból őpium- 
nal megmérgezte magát. A mentők 
szméletlen állapotban a kórházba 
áitották. Allapota sulyo, 

nég mem lehetett kihallgatni. Férje, 
ki a tett elkövetésekor nem volt oda- 
laza, nem is sejti, hogy mi késztette 
eleségét a kétségbeesett tettre. 
nezzzzzzee 

Őszi ujdonságaink! 
férfiszövetek, raglánok téli- 
kabátok stb. megjöttek és 
legolcsóbban kaphatók :-: 

Rabong Schueider 
Belváros, Szent György-tér, r. k s 
püspoki paol Telefon 13-38 * 

- A gyanus csapos. Tó ó fetván és 
iringer Sámnuel pincérek, akik a 
Korona-szállóban állanak alkalmazás- 
an és ott is laknak, feljelentés" tettek 
rendőrségen, hogy a szobájukból ru- 
nemüt és készpénzt loptak el. A 
áruk tizezer lei. A lopással Illés 
lbert volt csapost gyanusitják, aki a 
pás mnapján szolgálati helyéről meg- 
ökött. A rendőrség most keresi Illés 
lbertet. 

* Zeuzsi Lloyd-sori büfféjében ma 

következő menü 50 lei: karfiol leves, 
Kk főzelék tormás virstlivel, bécsi sze- 
t burgonyával és salátával, almás és 
irós rétes. Abonánsok házon kivül is 
Ivétetnek. Ebéd, vacsora 1800 leitől 

Hjebb. Naponkint frissen csapolt 

tás szerint Castiglioni öszeköltetés- 

és eddiz 1 

A kis párisi nő 
Irta: Georges Pourcel 

Arnal mama vagy tizedszer szaladt 
ki a ház elé, a kocsiutat kémlelve, Az- 
tán megint lázasan besietett, végigné- 
zett a hótiszta függönyökön, a tükör- 
fényes rezeken, a csillogóra dörgölt po- 
lituros butorokon. Kiszaladt a tüzhely- 
hez, meglocsolta a ropogósra sült ka- 

csát, jó öreg arca ezernyi ráncával rá- 
nevetett a friss olajbogyósalátára. A 
teritet) asztal közepére nagy csokor 
virágot állitott. 

- No most jöhetnek!... A párisi nő 

meg lesz elégedve... Hát még Róbert! 
Róbert, aki ma hozza először haza 

látogatóba fiatal feleségét... egy pá- 
risi nőt... Róbert, az ő drága, egyet- 
len fiacskája... aki alig harmincéves 

korában egy nagy mérnöki iroda vezető 
főnöke és fényes házasságot kötött. Ugy 

irta, hogy Héléne nemcsak csodaszép, 
de gazdag és előkelő... No végre! Itt 
vannak! Arnal mama amily gyorsan 
csak öreg lábai birják, szalad elébük. 
Elegán, városi dáma, finom városi ur 

száll ki a kocsiból. 

- Ah! drága gyerekek! 

Bent állnak a szobájukban. Róbert 
az ablak előtt, az ablak üvegén dobolva. 
Héléne a szoba közepén, idegesen körül- 
nézegetve, mint egy kalitba zárt kis 

ragadozó. Reggel óta szüntelenül esik 
az eső. 

- Azt hittem, itt nálatok délen so- 
sem esik... - gunyolódik Héléne. 

- Biztositlak Héléne, egészen kivé- 

teles .. 

- Kivételes! - vág közbe Héléne. - 
Itt ugy látszik minden kivételes... a 
természet, az állatok, az emberek... Ez 
a pici fojtott levegőjü szoba, ezek a 
furcsa butorok, a legyek, az egerek, a 
macskák... Azok a borzalmas zeiros 

ételek a vacsoránál.. Csak nem hi- 

szed, hogy én ezt két hétig kibirom... 

- Persze te nem jemered az jttfeni 

konyhát... Szegény mama.. 

- Elhiszem hogy az anyád jót 

akart... És mindennél reltenetesebb a 

beszédetek. 

Mama nem beszéli a páriiak nyel- 
vét. Csak az itteni tájszólást. ezézény 

jó mama.. 

- Én, én?.. én mitsem számitok?... 
én idegen vagyok?... Hát kérlek... 
én ezt nem birom tovább! Holnap autón 
visszamegyek Párisba! Te majd vonaton 
követsz.. Maradhatsz, ameddig esa 
kedved tartja! 

Hallgatnak. Házasságuk óta először 
érzik, hogy egy egész világ férkőzik 
közéjük. Róbert ajka keserüen meg- 
vonaglik. De aztán szeliden, elnézőn 
szól: 

- Hát jó! Holnap mindketten haza 
megyünk. 

- Drága vagy! - é, Héléne hálás- 
boldogan ugrik a nyakába. 

Róbert ugy érzi, mintha multját, 
gyermekkorát árulta volna el. E láto- 
gatással örömet akart okozni kis fele- 
ségének. És ez a szürke ég, 
erő mindent elrontott... 

A mamának valahogyan elmagya- 
rázzák e váratlan távozás okát. Arnal 
mama csüggedten hallgatja. Róbert le- 
velet kapott. Azonnal vissza kel siet- 
nie. 

- Majd hozzánk Párisba, 
mama! Most magán a sor, - mosolyog 
nagyon kedvesen a szép Héléne. 
- Ugyan, lányom! Mit csinálnék én 

a ti diszes szalónotokban ezzel a ropo- 
gósra keményitet: főkötőmmel... 

Kikiséri őket a kocsihoz. Öreg sze- 
mének mohó tekintete egyre csak a fiát 

falja. Viszontlátja-e még valaha? 

az ólmos 

eljön 

Héléne látja az öreg szemek e hosszu, 

fájdalmas tekintetét. Szeretne valami 

nagyon kedveset mondani. 

- Máskor tovább maradunk... És 

jobban fogunk mulatni. Most 

ostoba eső minden elrontott... 

- Igen, az eső!... - motyogja csa- 

lódottan a mama. 

Héléne az eget kémleli. És hirtelen 

a kezeit tapsolva felkiált: 
- Róbert nézd... kisüt a nap! A 

ti déli napotok! Mama, nem utazunk. 

Itt maradunk teljes két hétig! Bánja 

Meglesznek Ró- 
Most kezdünnk mulatni! 

ez az 

az ördög az üzletet! 

bert nélkül... 

Arnal mama hosszan elnézi a bájos, 

csupa szeszély asszonykát és örömtől 

dobogó szivvel tárja feléje a karjait: 

- Öte... te kis párisi nő! 

e am emn 

- Nyemor és éhinség Oroszország- 

ban. Moszkvából jelentik: 

Oroszországban igen rossz volt a ter- 

Egész 

més. Emiatt a lakosság élelmezése az 
ország ferületén leromlott. Ukrajná- 

ban. Cherson kormányzóságban az 

emberek éheznek. A nagyobb városok- 

ban csak kenyérjegyek ellenében szol- 

gáltatnak ki kenyeret és az emberek 

sorban állanak a kenyeres boltok 

előtt. A hatóságok csak erőfeszitések- 

kel tudják a rendet fentartani. Télen 

előreláthatólag nagy nyomor lesz. At- 

ól tartanak, hogy a nyomor miatt fel- 

fordulás állhat be. 

- Tolvaj cselédek. Prascareanu 

Mikló; józsefvárosi hivafalnok felje- 

lentést tett Baruch Margit volt cse- 

lédje ellen, aki ezerhatszáz lei kész- 

pénzét ellop"a és megszökött. - Kut- 

terer Sándor kereskedelmi utazó fel- 

jelenteéte Nader Berta volt cseléd- 

jét, aki felvette egy hónapi bérét, majd 

egy tizenegy kendőből álló és kétezer- 

ötszáz lei értékü mintakollekciót ello- 

pott és megszökött. 

* Ha Temesvárra jön, kérje minde 

nüt az ingyenes tájékoztatót (Con 

ducatorul prin Timisoara). 

Jasiból jelentik: 

Tegnap véres családi dráma játszódott 

le Jasiban. Stafic János terakotta- 

különvál- 

tan él feleségével, sőt a válópert is 

meginditották. Tegnap a férj találko- 

zott feleségével és kérlelte, hogy tér- 

- Családi dráma, 

gyáros már hosszabb ideje 

jen vissza hozzá. Az asszony erre nem 

volt hajlandó. A férj és feleség között 

ezéri heves szóváltás támadt, majd a 

férj előrántotta revolverét és közve- 

len közelről lelőtte a feleségét, utána 

pedig magával végzett. Mindketőjüket 

a kórházba szállitották. A kórházban 

rövid szenvedés után meghaltak. 

* Asztalosszerszámok, valamint ko- 
vácsok, lakatosok, bádogosok, épitő- 
mesterek részére szerszámok leszálli 

tott áron kaphatók Secherter Ottó 
vaskereskedésében. Timisoara, Belvá 
ros. 

- Egy órás földrengés. Los Ange- 

lesből jelentik: Tegnap a városban és 
környékén egy óra hosszáig tar' ó föld 
rengés volt. Az emberek között nagy 

volt az ijedelem, de semmi bai nem 
történt. Anyagi kár is alig van 

5. oldal 

TURISTA EKSZPEDICIÓ. Buka- 
restből jelentik: A Curentul gunyosan 

állapitja meg, hogy a miniszterelnök 

turista ekszpedieiót szervezett külföld- 

re a kölcsöntárgyalások lefolytatasá- 

ra, Antonescu Viktor most tért vissza 

Párisból, Guian Emil 

Berlinben tárgyal, 

Tancréd még nem tért vissza London. 
ból, Ottulescu, Rosenthal és Slaveseu 

Párisba utaznak, mig Oromulu, Lape 

datu és Anleneseu legközelebb Berlin- 
be érkeznek. 

Bárány uj sikere. Londonból jelen- 
tik: Bárány István magyar uszó- 

bajnok a liverpooli versenyen a száz 

vardos ver eny ötvennégy másodper- 

ces rekorddal fölényesen nyerte. 

vezérigazgató 

Constantinoseu 

* Október elsején uj előfizetési hó- 

nap kezdődik, amikor olcsó pénzért 

nemcsak korán délelőtt megkaphatju 

ujságát a legfrisebb hirekkel, 

regényt is. Aki most előfizet október 

elsejére, annak a kiadóhivatal a bhó- 

nap végéig ingyen küldi a 

lapot. Az előfizetők még abban a ked- 
vezményben is részesülnek, hogy ha 

egy apróhirdetést 

ingyen közölhetnek a lapban. 

Akik most előfizetnek, a régi előfize- 

tőkkel együtt résztve znek abban a 

sorsolásbann melyet október 6-án 
rendezünk. A' nyertes utalványt ka 
mellyel október hónapban bármikor 

három napon át teljesen ingyen lak- 

hatik Budapesten a Park szállóban. A 

szálloda a Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával szemben fekszik ugy, hogy 

a kocsiköltséget is megtakaritja. Sies- 

sen azért mindenki előfizetni, mert 

ha a szerencse kedvez, ugy már októ- 

hanem 

vonta 

ber 6-án nyerhet ilyen szállodautal- 

ványt 

i... 

: 
: 1 E k 

i 5000 leit fizete 
namsszztoo 
: 
: Bösendorfer hangverseny 
: zongoráért egy napra 

: Dohnányi, október 18 án 

: a szinházban tartandó 
: hanversenyére. 2848 

a ; 

8 Információk a szinház pénztáránál. 

ses................................. 
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- Nurmi csalódást hozott. Bécsből 
jelentik: N u r m i, a hires finn futó, 

tegnap Bécsben ver-enyzett A nagy 
hideg és sötétség miatt először 
akart futni, azonban a redezőség rá- 
beszélé ére mégis megtette. A közön- 

séz dühörgöt mert a relektorok 

mit nem lehetett lá'ni. Nurmi az öts 
ezermétert a világrekordnál harmino- 

hat másodpercnél rosszabb idő alatt 
futotta. 

- Elveszett egy arany karkötő óra a 

Városház utcától 

villanytelepig. esetleg a villamoson. 

A becsületes megtaláló jutalom elle- 

nében az órát a Déli Hirlap kiadóhi- 

vatalában adhatja le. 

autó, amelyet Erdélyi Péter soffőr 

vezetett, a Bonnaz-utcában elgázolta 

Kika József tanoncot. Kika sebesü- 
lése könnyebb természetüü - Gás- 

pár György szabadfalui lakos 
számu autója a Skudier-téren elgá- 
zolta Ott József szabadfalui lakost 
Ott Józsefnek a jobb lába eltörött. A 
mentők a kórházba szállitották. 

dóan olvasható a Park-szálloda kávó- 

ázában, VIII. Baross-tér 10. 
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Coronini téren a 

- Gázol az autó. Az 1544. számu 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 



munkásának legnagyobb öröme, ha 

Válasz 

Szives sorait érdeklödéssel és kö- 

szönettel vettem. A toll vidéki szürke 

gondolatokat ébreszt és felette büszke, 

ha legalább két napi halhatatlansá- 

got fut be az a cikk, melyet rendsze- 

rint néhány óra mulva már végérvé- 

nyesen elnyel a papirkosár. Osztom a 

nézetét, amit a zseniről mond, ő is 

ember, telve hibával, kicsinyességgel, 

csak akkor félisten, amikor alkot, 

mert ilyenkor elhaggya a földet és re- 

pül. De mindez nem ok arra, hogy ne 

irhassunk meg mindent, amit egy 

nagy alkotó élete rejt, nem ok már 

azért sem. mert csak igy láthatjuk 

meg jelentősége teljes képét fénnyel és 

rembrsndi árnyékkal, avval a hüséges 

történelmi dokumentációval, amely 

nélkül nincs igazság, csak frazeolégia. 

Természetes, hogy a kutatás munká- 

jánakk pietással kell történni, mert ha 

nem a kegyelet és őszinteség szolgá- 

lata vezeti a tollat, hanem noch nicht 

dagewesen szenzációhajhászás, akkor 

esetleg akaratlanul is rosszindulatu 

pamflet lesz belőle. 

Hozzátartozik például Balsac irói 

alkotásának igazságához, hogy irói 

müködésének első évtizedében. 

ruan, orvosi diagnosztikával precizi- 

Ez az óriási 

szigo- 

rozhatóan »hülye« volt. 

képzelet, melyből a 

raaine« egyszerre kirobbant, tiz évig 

ugy aludt, mint a teknősbéka a ho- 

mokban. Pocsék ponyvaregényirók 

előtt istenkénü borult le Baizac, mind- 

»Comedie Hu- 

abból, mi korában nagy és fenséges 

volt, nem látott meg semmit és ő ma- 

ga is olyan vásári szemetet hordott 

össze irodalmi tákolmányaiban, hogy 

első müvei nem is szerepelnek az össz- 

kiadásban, mert még mint dokumen- 

tumok sem birják el a nyomdafesté- 

ket. Dehonesztáló ez talán minden 

idők legnagyobb regényirójára? Nem. 

FEllenkezőleg! Irodalmi, alkotói, pezi- 

nológiai, orvosi szemgontból egy- 

aránt végtelenül 'ontos és érdekes, 

Lhogy vannak késői zsenik, kiknél a 

képzelet primere infantilis állapota 

tovább tart, mint a közönséges átlag- 

embernél. 

Rengeteg bizarr jellemvonást mu- 

tat fel a nagy emberek élete, kötetek- 

re valót. De végezetül még csak egyet, 

hogy mennyire nem ár' 

kimondottan 

sem a 

egy példát, 

még a kötetekre menő, 

romboló tendenciáju kritika 

nagyságnak. A háboru utáni legna- 

gyobb irodalmi botrányról van szó, 

Anatole France hálátlan titkáráról. 
ki eddig két kötetben és megszámlál- 

hatatlan cikkben igyekezett »leleplez- 

ni a mester tulajdonképpeni tehet- 

ségtelen mivoltát halála után. Össze- 

hordja mindennek, terméketlen agyu- 

nak, aki egy egyszerü tőmondaton há- 

rom órán át gondolkozik, mig keser- 

ves kinok közt kiböki s végül odaten- 

dál szerényen, hogy ezt meg azt a 

tényeg ragyogóan sikerült részletet 

ő irta, másutt ő adta a gondolatot, 

Ana 

ezeket a vitriollal és maróluggal le- 

öntöt cikkeket ollvassa, azt hinné, 

hogy ime az igazi megvilágitásban 

tulajdonképpen a Brausson volt a 

minden és Anatole France csak egy 

anakronizmust. Csakhogy itt vannak 

ám a müvek. Ha tényleg Broussoné az 

oroszlánrész, alkikor itt a legjobb al- 
kalom folytatni őket. Miért nem ir ő 

is egy Thaist a hálószobatitkok he- 

lyett. 

lt 

pest. 12 óra: Harangszó, utána zongo- 

rahangverseny. 5 óra 40: Cigányzene- 

kar hangversenye. 8 óra 50: Hangver- 

seny Székelyhidi Ferenc 

désével. 10 óra 40: Gramofonhangver 

Bécs. 11 óra: Délelőtti zene 4 

óva 15: Délutáni hangverseny. ? óra 

10: Esti zene. Berlin. 5 óra: Előadás az 

közre uükö- 

seny. 

6 óra: Délutáni Szóra- 

8 óra 30: Szimfonikus 

hangvenseny. Utána tánczene. Bres- 

olasz zenéről. 

koztató zene. 

lau. 4 óra 30: Operarészletek. 8 óra 15: 

Hangverseny. 9 óra 15: Keringőest. 

Brünn. 12 óra 15: Gramofonzene. 5 

Gra: Délutáni hangverseny. 7 óra: 

Cseh tánczene. Hamburg. 4 óra 25: 

Hangverseny Brahms müveiből. 8 óra: 

Martini Adolf baritonénekes hangver- 

senye. Langenberg. 1 óra 5: Déli hang- 

verseny. 5 óra 45: Kamarazene. Orosz 

dalok. 8 óra: Esti hangverseny. Leip- 

zig. 3 óra: Hangverseny. 4 óra 30: Szó- 

rakoztató zene. 8 óra 15: Strauss Ri- 

chárd-est. Milánó. 12 óra 30: Rádió 

kvartett. 5 óra 20: Gyermekkarének. 8 

óra 50: Tosca cimü opera közvetitése. 

Prága. 12 óra 5: Déli hangverseny. 5 

óra: Délutáni hangverseny. 7 óra 30: 

Szimfonikus hangverseny. Toulouse. 

12 óra 45: Jazz-band. 12 óra 55: Olasz 

dalok. 1 óra 20: Harmonikahangver- 

seny. 8 óra 30: Aida operából áriák. 9 

óra: Zenekari hangverseny. 

vagy ő hozta a témát. Ha az ember 

.. 

Csütöntök. (Szeptember 27.) Buda- 

mulatságán, mely 

szeptember 30-án 
a Török-féle vendéglőben lesz. 

Déli Hirlap minden 
ujságkioszkban 

Az igazolatlan támadásoknak is meg 

van a hasznuk, megerősitenek bennün- 

ket a nagyság iránti hitünkben. Puc- 

cini népszerüségét csak fokozza, ha 

akad két arcátlan senki, ki Turandóját 
magáénak vallja. Ilyenkor az emberek 

nevetnek és ez a nevetés azt mondja, 

hogy a mi a muló és gyenge emberben 

nagy, az megtámadhatatlanabb az érc- 

Flaneur- 

.. aamas 

Péntek. (Szeptember 28.) Budapest. 

12 óra: Harangszó, azt követőleg Ker- 

pely kamarazenekara hangversenyez. 

5 óra: Onkel Hans német nyelvü me- 

sedélutánja. 5 óra 30: Sirva vigad a 

Zenés nagyváradi magyar. jelenet 

Bura Sándor kisérete mellett. 7 óra 

30: Cigánybáró előadásának közveti- 

tése az operából. 10 óra 30: Magyari 

Imre cigányzenekarának hangverse- 

nye. Bécs. 11 óra: Délelőtti zene. 4 óra 

15 óra: Szórakoztato zene. 8 óra ó: 

Népszerü est. Berlin. 5 óra 30: Kama- 

razene. 9 óra: fánczene. Breslau. 4 óra 

30: Szórakoztató zene. 8 óra 30: Schu- 

bert-est. Brünn. 9 óra: Egyházi zene. 

7 óra: 

Hangverseny. 

3 óra: Délutáni hangverseny. 

leelhoven-est. 9 óra: 

NFrankfurt. 5 óra 5: Zenekari hangver- 

seny. 8 óra 15: Hangverseny. 9 óra 20: 

Zene. Milánó. 12 óra 30: Rádió-kvar- 

teti. 4 óra 30: Jazz-band. 5 óra 20: 

Gyermekkarének. 8 óra 59: Szimfoni- 

Lus hangverseny. Nápoly. 5 óra: Vii- 

torio Fyaio hangversenyénekesnő 

hangversenye. 8 óra 50: Közvetités az 

operaházból. Prága. 11 óra: Matiné. 

3 óra: Délutáni zene. 10 óra 30: Szóra- 

koztató zene. Stuttgari. 12 óra 30: Gra- 

mofonzene. 4 óra 15: Déelutáni hang- 

verseny. 8 óra 15: Szimfonikus hang- 

verseny. Toulouse. 12 óra 4ő: Rádió- 

kvartett. 1 óra 10: Spanyol dalok. 8 óra 

30: Részletek Tannháuser operából. 

ssz 

Siadioxn 
épül Termesvárott 

Temssvár, szept 27. 

A temesvári sportkerület már évek 

hosszu sora óta foglalkozik modern é 

a mai kor követelményeinek megfel 

sporttelep felépitésének gondolatával 

Az egyetlen kifogástalan pálya 

egykori Kinizsi, jelenleg Banatul 

lajdonát képező sporttelep. azonb 

ennek léte bizonytalan, mert a terül 

a város tulajdonát képezi. Az akc 

most ujból életre keltette S a mb 

te anu ezredes, a temesvári sport 

kerület elnöke, aki értekezletet hivol 

egybe. Az ülésen elhatározták, hogy 

legrövidebb időn belül hozzáfogn 

határozta továbbá az értekezlet, h 

átiratot intéz Temesvár város vezető 

ségéhez, amelyben a stadion céljaira 
megfelelő telek átengedését kéri. il 

letve erre a célra már kijelölt és a 

müegyetem uj pavillonja mellett elte 

rülő területhez még jelentékeny rész 
A stadion felépitési költségei körül 

belül husz millió leit tesznek ki En 
nek előteremtésére többféle terv 

rült megvitatásra. 

jövedelméből, részint a sportmérkőze 

sek utáni két-öt leies többlethelyárb 

akarják a szükséges összeget előterem 

teni. Valószinü, hogy már október ki 

zepén hozzálkezdenek a stadion 

munkálataihoz. 

mszemcdák. szkökzsazueaotzactelesa 
A temesvári vámhivatal forgalma 

A temesvári vámhivatal most kés 
el statisztikájával, amely kimutat) 
az országba importált és ekszportál 

áruk után bevételezett vámösszegeket. 

A kimutatás szerint szeptember el 
jéig Temesvárott a vámbevél el i 

311,558.284 lei volt. Ez a szám az 1927 ; 
évi kimu a áshoz képest 51,719.404 lel 
emelkedést mutat. Kiviteli vám cimén 

fizettek 4,394.652 leit, az előző ér 
13.743.238 leiével szemben. á 
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szakában. A temesvári vám az or 

legtöbbet bevételező vámhivatala. Az 

részt gyapjufonal, gyapot, bőr, me 

gazdasági és ipari gépek, festékáru 

fonalak és szőnyegek szerepelnek. 

Bukaresti bank temesvári fiókmes 

szüntetése. A gazdasági és 

tetés megy végbe Temesvárott. 

Banca de Scont a Romaniei nehár 

ha 

zában alakitott át magának negfolelt E 

helyiséget. A hossz idejében a fiól MS Szul, 

központot, hogy a temesvári 

feloszlassa. A feloszlatás most 

történik, mert a bankfióknak 

még le nem épitett tisztviselőit a 
karesti központba rendelik, a fiók pe 

dig megszünik. 
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III hirdsiesek 
őtizetőink abban a kedvezmény- 

! részesülnek, hogy az utolsó elő- 

tetési nyugta felmutatása ellenében 

a vonkint egyszer 
dijmen- 

sen közölhetnek egy tiz szóig
 ter- 

dő apróhirdetést. 

s szó ára három lei, vastag 

i 

e 

rdetés harminclei, álláskeresők- 

k tiz szóig husz lei. 

Iikalmazás 

indenes szakácsnőt jó bizonyitvá- 

nyokkal azonnalra keresek. Cim a 

kiadóba. (2747) 

gyes kézi és tanuló leányokat fel- 

vesz P. Baitz, Belváros, Hunyady- 

u. 7, I. em. (2840) 

endes, tiszta bejárónő felvétetik. 

1000 lei és koszt. Cim a kiadóban. 

Allást keres 

. 

Igyes fiatal leány, ki perfekt ondo- 

lál, okt. 1-ére állást keres. Cimeket 

kér a kiadóba „Jó munkaerő" ieli- 

gére (5690) 

erfekt varrónő állást keres, fehé
r: 

nemü kidolgozást, szabászatot, ba- 

tikolást, festést is vállal. Cim: 

Munkás-telep 83. Gyárváros. (2836)
 

Adás-vétel 

Kiig használt három férfiruha közép- 
termetre eladó. Erzsébetv., Dózsa- 

utca 18, földszint 1. (2752) 

áz eladó 250 (1 kerttel, szőllővel 

85.000 leiért. Ujkisoda, VIII. utca 

56. szám. (2652) 

asznált jókarban levő sötétbarna 

zongorát megvételre keres Redl fog
- 

technikus, Orsova. (2803) 

Kanári madarak eladók. Csik Sán
dor- 

muas nál. Eremia-telepen. Helvét utca 

; sytenla A folytatása. 
(2833) 

Egy 6 cilinderes, 60 lóerős, első- 

szu rangu Daimler kocsi eladó. Meg- 

tekinthető Vasárus autogarajba
n 

Hiaáz eladó 35.000 leiért Rrizsán telep, 

III. u. 12, ugyanott egy házhely 

* 115.000 leiért kapható. (2841) 

övid kereszthuros zongorát meg
 

vételre keresek. Cim: Eöt
vös-u. 10. 

agányos ur csinosan butorozott 

különbejáratu szobát keres, lehető- 

leg a Belvárosban. Cimeket a ki- 

adóba kérek „Butorozott szoba"
 je- 

ligére. 
(2717) 

Családi ház Gyárvárosban 
vizveze- 

tékkel, villanyvilágitással, közel a 

villamoshoz nov. 1-ére kiadó.
 Cim : 

Józsefváros, Eötvöszu. 22 (28)2) 

Lakás Gyárvárosban egy szobás 

mellékhelyiségekkel kiadó. Cimeket 

„I000 jeligére a kiadóba kérek
. 

Magaányos ház bérbe adó Gyár
város- 

ban villamos megállónál, gazdas
ágra 

alkalmas. Buziási ut 10. Traian pék. 

Kis szoba üresen vagy butorozva 

azonnalra kiadó, csakis magányos 

munkásnőnek. Gyárváros, Tavasz- 

0 u 3. Usztató-sor mellett. (2827) 

u Különféle 

Teljes ellátást kaphat 1=2 fiu 

zsidó családnál. Gondos felügyelet, 

közel a zsidó liceumhoz. Cim Engel, 

Erzsébetváros, Hungária-ut 3. Ssz., 

I. em., 7. ajtó. 

Cimbalom és citera oktatást leg
jobb 

tanmód szerint vállal Pongrátz, 
Jó- 

zsefváros, Gorove-u. 3. (2835) 

Zongora, rövid, bécsi gyártmányu, 

sürgősen bérbe adó. Cim a kiadó 

hivatalban. 
(2837) 

Olcsón vállal bármilyen szobrász 

munkát. Hafner szobrász, Kisoda, 

VIII. u. 6. (2838 

eyetnodaslánkasaaozsv őlzuztazáta
kászi guezooatzott 

tüvel öt lei. Legkisebb apróhir- 

szugottetozo ayosestzeostette 

Gyilhosság a kastélyban 
Bünügyi regény 

A nyomozási adatok alapján irta: Gábor Emil 

4 (Folytatás). 

- Ugylátszik azonban, - jegyezte 

meg a biró - hogy a rablógyilkosok- 

nak ez nem volt elég, hanera még sze- 

reztek maguknak más ételt is 

= Ezt könnyen megtehették, - adta 

meg a felvilágositást a komornyik - 

mert a kredencben állandóan volt kü- 

lönböző hideg étel. A pohárszékben 

pedig van ital. Onnan szedték elő a 

hkőrt és a poharakat is. 

- A poharak száma után itélve, a 

gyilkosok öten lehettek, - állapitotíta 

meg a biró. 

Magában a kastélyban egyelőre 

nem voli több dolga a társaságnak és
 

azért most kilépni készültek a parkb
a, 

hogy a halászok által látott hullát 

megnézzék. Mielőtt azonban kimentek 

volna, a jegyző sebtiben táviratot irt, 

azt odaadta a cselédség egyik férfi- 

tagjának, hogy haladéktalanul vigye 
a 

postára. A távirat a temesvári 

ügyészségnek szólt. 

A kastóly hátsó frontja mögött 
te- 

rült el a park. A park a kasély és a 

folyó között körülbelül kétszáz mé- 

ternyi széles volt. Keskeny, kanyar- 

gós, ápolt utak vezettek a parkon át 

a folyóhoz. Azonban látszott, hogy a 

gyilkosok nem az utakon haladtak a 

folyópart irányában, hanem a gyepen 

és virágágyakon keresztül, sőt egy h
e- 

lyen ugy láltszott, mintha nehéz tár- 

gyat huzak volna, mert a fü 
ott szé- 

les sávban volt lenyomva.- 

Amint az urak a nyomok után a 

folyó felé haladtak, az egyik bokor 

mellet! férfipapucsot találtak, nem 

messze pedig onnan egy fehér nyak- 

kendőt. A komornyik mindkét tárgy- 

ban, melyek véresek voltak, gazdája 

holmiját ismerte föl. 

Lent a folyó partján, ahol a hulla 

feküdt, a homok erősen volt összeta- 

posva. Szinte arra lehetett következ- 

feni, hogy a gyilkosok és áldozatuk 

között itt folyt le a végső tusa. 

Vigyázva, nehogy a nyomokat el- 

töröljék, közeledett a biró és a jegyző 

a hullához. Bárha nem láthatták an- 

nak arcát, mégis ráismertek alakjá- 

ról és ruhájáról a grófnőre 

- Hogyan kerülhetett ide a hulla? 

vetette föl a kérdést a jegyző. 

Erre könnyen kaphatjuk meg a 

választ, - szólt a biró - a gróőfnőne
k 

valahogyan sikerülhetett nehéz sebe- 

sülégse dacára kimenekülni a gyilko- 

sok kezei közül és menekülése köz
ben 

valószinüleg erre vette az utját. Azon- 

ban a gyilkosok utánafutottak. itt 

utólérték és akkor végeztek vele. 

Hogy it még küzdelem folyt. azt az 

összetaposott talaj is muratja. 

- De hol lehet a gróf 
hullája? 

- Azt valószinüleg a fo
lyóba dob- 

ták a gyilkosok. Most már tudom azt 

is, hogy mi lehetett az a sulyos fárgy
, 

amit a pázsiton végighurcoltak és a 

mellyel a füvet lenyomták. 
Az a gróf 

hullája volt, amelyet egy darabon 

vit"ek, de aztán a füven át maguk 

után huztak. . 

A biró azután végigszemlélte a 

környéket, lement a folyó 
partjára. a 

hol egyszerre meglepő felfedezést 

tett. A folyó partján uj lábnyomokat
 

talált, olyan irányban, 

hogy azok világosan mutatták, hogy 

akik ott járfak a folyó felől jöttek a 

partra, ott előrementek a hulláig és 

aztán visszatértek ismét a folyóhoz 

Ezek a lábnyomok azonban nem cipő- 

még pedig 

től származtak, hanem bocskortól, a 

rninőt ezen a környéken a parasztság 

visel. 

A biró önkénytelenül az öreg Va- 

szili és Joan lábára tekintett. Mind- 

ketten bocskort hordtak. 

Kemény János biró szigora han- 

gon szólt az öreg halászhoz: 

- Vaszili, tehát maga azt mondja, 

hogy a hullát a csolnakból látták, a 

mint a folyó közepén haladtak? 

- Igen, uram. 

- Joan, csakugyan igy volt? 

- Teljesen ugy volt, amint apám 

mondja. 

=- Jegyző ur, őrmester ur, - for- 

dult oda a biró Palmer jegyzőhöz és 

a csendőrőrmesterhez - győződjenek 

meg önök is róla, hogy ez nem igaz. 

Csak a folyóra kell nézni és a hullá- 

ra és akkor mindjárt meg lehet álla- 

pitani, hogy a hulla a viz felől nem 

is látható. 

Az öreg Vaszili szemrehányóan né- 

zett a fiára, mintha azt akarta volna 

mondani: látod, mondtamn, ne avatkoz- 

zunk a mások dolgába. 

A biró azonban folytatta: 

- Maguk nem a vizről látták meg 

a hullát. Maguk átjöttek ide. csolna- 

kon jöttek és aztán partra szállottak, 

mutatja a lábnyomuk is. Hogy aztán 

mit csináltak a parkban és a kastély- 

ban mindaddig, amig visszatértek, azt 

majd a vizsgálat fogja kideriteni. 

Azután a csendőrőrmester felé for- 

dulva folytatta szavait: 

- Örmester ur, vegye ezt a két em- 

bert őrizetbe. ; ! 

Joan indulatosan megremegett, az 

apja azonban ujra szemrehányóan né- 

zett rá. Most már azonban nem elége- 

dett meg a tekintettel, szóval is meg- 

mondta a véleményét: 

- Ugye mondtam, hogy bajba ke- 

veredünk? 

A csendőrőrmester intésére az 

egyik csendőr a két halászt elvezette. 

A társaság a csendőrökkel együtt 

egy darabig még kutatott a gréóf hul 

lája után, azonban nem találták meg 

azt. Meg voltak róla győződve, hogy 

a gróf holttestét csakugyan a folyóba 

dobták. 

A jegyző azután kiadta a pParan- 

csot, hogy a grófnő holttestét a kas- 

télyba kell szállitani. Deszkát hoztak 

és vigyázva, nehogy a lábnyomokat 

eltapossák. a hullát a kastélyba vit- 

ték, ahol az egyik szobában a divány- 

ra fektették. 

A cselédség hangos sirásban tört 

ki urnőjének hullája láttán. 

Rettenetes látvány volt. 

A grófnő szép arca egyetlen seb 

volt. Vagy husz késszurás volt a gróf- 

nő arcán és mellén. Azonkivül több 

ballacsapást is lehetett észlelni rajta. 

Látszott, hogy a grófnőt a hajánál 

fogva huzták, lábbal tiporták, ütöt- 

ték-verték. Ruhája cafatokban lógott 

le róla. 

Vad dühvel támadhattak a gyilko- 

sok a grófnő ellen, amikor az mene- 

kült előlük. Azonban látszott, hogy a 

gófnő is védekezett. Erre abbál lehe- 

tetti következtetni, hogy bal kezének 

hegörbitett ujjai között egy durva 

szövetrongyot amelyet 

valószinüleg az egyik gyiükes kabát- 

járól tépett le védekezés közben 

(Folyt. köv.) 

szorongatott, 

nyo askaoaakato
n 

a Déli Hirlap előfizetési árai a kö
velt- 

kezők lesznek: 

Temesvárott és vidéken házhos 

kézbesitve: 

Egy hónapra 80 lei 

Negyeid évre 240 lei 

Fél évre 450 121 

Egész évre 900 lel 

Temegsvárott, ha az előfizető sze- 

mélyesen veszi át a lapot a k
iadó- 

hivatalban: 

Egy hónapra 70 lei 

Negyed évre 210 lei 

Fél évre 400 lei 

Egész évre 800 lei 

Allami tisztviselők és állami nyug- 

dijasok lakásra való kézbesitéssel: 

Egy hónapra 60 lei 

Negyed évre 180 lei 

Fél évre 340 lei 

Egész évre 680 lei 

Állami tisztviselők és állami nyuz- 

diijasok, ha személyesen veszik át 

a lapot a kiadóhivatalban: 

Egy hónapra 55 lei 

Negyed évre 165 lei 

Fél évre 300 lei 

Egész évre 600 lei 

Az állami nyugdijasok és állami 

tisztviselők tehát huszonöt százalékon 

kedvezményt élveznek. Emellett a 

többi kedvezmény is megmarad ugy. 

hogy aki előfizet nemcsak a legfrisebb 

hireket kapja, hanem minden nap tár- 

cát, regényt, rádiómüsort, tőzsdei ár- 

folyamokat, terményárakat, politikai. 

irodalmi és cikkeket, 

továbbá egy- 

szer bavonként egy tiz szavas apró- 

hirdetést ingyen, résztvesz minden 

hónapban abban a sorsolásban, mely- 

nek nyertese három napig ingyen lak- 

hatik a budapesti Park-szállodában, 

A Déli Hirlap még azt a kedvezményt 

is nyujtja ugy a régi. mint az uj elő- 

fizetőknek, hogy akik 

közgazdasági 

valamint sportrovatot, 

október 1-i 

beküldik az előfizetési dijat, azok még 

a zégi alacsony előfizetési dijat fizetik 

Ilyen kedvezményes előfizetést 

1929 január 1-i 

ferjedő érvényességgel fogadunk el 

azok részéről, akik az előfizetési 
dijat 

október 1-ig beküldik. Ezen terminus 

után a kedvezmény már nem ve
het 

igénybe. 

Kültöldre az előfizetési dii: 

Egy hónapra 110 lei 

Negyed évre 330 lei 

Fél évre 600 lei 

Egész évre 1200 iei 
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Decs 
tette megy vallomását 

Kolozsvár. szeptember 27. 

A kommunisaper tegnapi tárgyalá- 
sa szürke egyhanguságot hozott és a 
folytatólagos tanukihallgatás érdeke- 
sebb mozzanatot nem produkált. El- 
sőnek Alboni nagyváradi román 

ujságirót hallgatta ki a biróság, aki 
az Averescu irányu Tribuna szerkesz- 
tője. A hirlapirótól mindössze azt kér- 
dezték, hogy a városi és falusi dolgo- 
zék blokkja milyen eszközökkel dol- 
gozott a képviselőválasztások során. 
P raporgesoconu biró megkér- 
dezte a tanutól, hogy ő is olvasta-e a 
nagyváradi ujságiró klubban a Le 
Humanite cimü francia ujságot? Al- 
boni kijelentette, hogy bár 

olvasta az emlitett lapot, de őt nem 
a politikai cikkek, hanem a szép- 
irodalmi rész érdekelte. 

Amikor Párisban tartózkodott, állan- 
dő olvasója volt ennek a lapnak. 

Gavrila Iván postai ellenőr a 
vádlottak között szereplő Rautan 
levóhordó érdekében tett vallomást és 
kijelentette, hogy a vádlott mindenkor 
pontosan látta el szolgálatát. 

Turnovszky Sándor dr. ma- 
rosvásárhelyi ügyvéd felesége volt a 
következő tanu, aki A radi Viktor 
kérdésére elmondja, hogy 

azokat a német könyveket, amelyek 

miatt a kommunizmus vádját emel- 

ték Aradi Viktor ellen és amelyek 

az országból állitólag ki vannak 
tütva, Bukarestben vásárolta egy 
ottani cégnél. 

Elmondotta, hogy Aradi Viktor az el- 
mult évben a marosvásárhelyi mun- 
kásotthonban két előadást tartott tel- 
jesen elvont tudományos témákról. Az 
értéktöbbletről és a primitiv müvésze- 
tekről beszélt. Aradi csupán tudomá- 
nyos müködést fejtett ki Marosvásár- 

helyen és több kommunista érzelmü 
emberrel tárgyalt, de ezeknek a tár- 
gyalásoknak politikai céljuk nem volt. 

Aradi Viktor azt kérdezi a tanu- 
tól, hogy a berlini Malik Verlag 
könyveit megérthetike a munkások. 
Turnovszky Sándorné kijelenti, 

Női és gyermek 

konfekcióház 
Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉER ar. 

a Malik-Verlag kiadványai 
nyos munkák, amelyek elolvasása ala- 
pos előképzettséget igényel. 

Ezek a könyvek magasabb irodal- 
mi stilusban iródtak és csak 
tudja őket élvezni, aki 
érti a német nyelvet. 

Aradi Viktor: Simó Gézának 
volt-e része a munkás segélyző akció- 
ban? 

Turnovszky 

Nem. 

az 

kitünően 

Sándorné: 

A következő tanu Tur novszky 
Sándor ügyvéd, aki megtagadta az es- 
kü letéfelét és kijelentette, hogy nem 
hisz Istenben, mert atheista. Az el- 
nök erre becsületszavát vette, hogy 
csak az igazat fogja vallani. Az ügy- 
véd azufán előadta, hogy két hónap 
előtt Berlinben járt és a Wilhelm- 
strasse 48. szám alatt a Malik-Verlag 
özlethelyiségében felkereste a vállalat 
igazgatóját, Münstenber g 
Willyt, Berlin egyik leggazdagabb 
emberét, akinek a vállalata kapitalis- 
la alapon müködik. Kijelentette a ta- 
nu, hogy 

a munkássegélyezésnek semmi kap- 

csolata nincsen a kommunizmussal. 
Ezt a nemzetközi bizottságot kapi- 

Tőzsdei 
ENEzEZI? 

tudomá- / 

i 
í 

falisták támogatják, mert az a eél, 
hogy minden munkásnak segitsé- 

elemi 

szerencsétlenség 

get nyujtsanak ott, ahol 
esapások, vagy 

zudult a munkásságra. 

Aradi Viktorral munkássegélyző ügy- 
ben lakásomon tárgyaltam - folytat- 

la az ügyvéd - és akkor jelen volt 
Csiszár Lajos épitési vállalkozó, 

ipartestületi elnök és Schmid t 
Béla dr. főorvos, akik szintén kapita- 
listák és jómódu emberek. Tehát szó 
sem lehet arról, hogy a munkásegé- 
lvyezés a kommunizmus eélját szolgál- 
ta volna. 

A biróség ezután több jelentéktelen 
tanuvallomás után a tárgyalást bezár- 

ta és annak folytatását péntek reggel- 
re halasztotta. A védők elhatározták, 
hogy a tárgyalás folyamán elállanak 
azon további tanuk kihallgatásától, 
akik fontosabb vallomást nem tehet- 
nek. 

nistaper inszcenált per, azért kérik 
annak törlését és a letarfóztatottak 
szabadon bocsátását,. A temesvári egy- 
séges szalkszervezetek távirati uton fe- 
jezték ki tiltakozásukat a miniszterta- 
nácsnál, azonkivül küldöttségileg ke- 
resték föl a megyei prefektust. 

Zürichben a lei 516-- Párisban 1550 
Temesvári magánáriolyamok 1928 szeptember 27-én reggel: 

( A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a másdik áruban a harmadik bankjegyet 

Angol font: 8011/4-8015/1-80200-, dollár : 
dinár 2092- külföldi, 2.88 belföldi. 2.89 
6650-6650, francia frank: 6"45-048 -650, olasz lira 

490- 490, német márka: 3037 -30940 30-50, osztrák 
schilling: 2326 2330-2340, magyar pengő: 2883 -2886 

cseh kor. : 4 891/, 

írank: 3180-31784-3190. 

középkurzusn. 

16480-16500-16450, 
effect, hollandi forint 66730 

866 88 870 

2900, svájci 

Terményárak: 
Buza 726, tengeri 910-20, zab 610-20, árpa 620, árpa (moldvai és 

Ruha 
Kosztüm 

hogy besszarábiai) 550 600. Irányzat: lanyha. 

Kascha dívat 
Nagy választék 

1800- 

ületszőra 

A kommunistapernek van több te 
mesvári tanuja is. Igy tegnap mint 
egy tiz beidézett temesvári tannm 
utazott el Kolozsvárra, ezek közöte ilko 
Asztalos Sándor, a Temesvári Hir- Uloli m x 
lap munkatársa és Löbl Ius, a Löbl dmilt sini" 
könyvkereskedőcég tulajdoncsa. timala srit 
Bukaresti hiradás szerint az összes öttink, elü 

szakszervezetek egységes küldöttvége msini 
tegnap megjelenet Brat iam . itani mes 
Vinfila miniszterelnök előtt és meme. eedb é 
randumot nyujtott át, amelyben hanz Ian él Úlur 
sulyozzák, hogy a kolozsvári kommu- allia temi 
"es..................... ilab A XI 

A selyemnfiu 
a biróság előtt gyáván 

tagad 

helf 1 

rérőj van al, 

ell 

Bukarest, szeptember sr. 
A főváros közönségének szokadan , 

érdeklődése közepette tárgyalja a bu- un meőlte 
karesti esküdtbiróság a selyemfinu kkéza , i 
Gaetan bünperét, aki tudvalevő- ktz n 
leg ez év favaszán kalapáccsal neg u él 
akarta ölni egyik kedvesét, Le o m i 

: d a asszonyt. A kifogástalan elegán 
ciával fellépő Gaetan a biróság elét a 
tagadásba vette mintha Leonida asz " 
szonyt meg akarta volna ölni, között a tük üzleti kapcsolat állott fenn és eb . 
ből kifolyólag támadt a végzetes öseg 0síi u szetüzés. A biróság tegnap délután 
tfanuk kihallgatását kezdte meg. A 
kényes részletekre való tekintettel zár: 

tárgyalás is volt Anton i u szana 
tóriumi főorvos kihallgatása során 
előadta, hogy Leonida asszonyt a me 
rénylet előtt is kezelte és felvilágosi 

körülményekre e tást nyujtott olyan 

Ed a Ieék 

eg sajál I 

m egyuttal 1 
Ék Ia, , 

Meehallgat 

nság] 

amelyek még a büncselekmény elői tiluny 
következtek be é, kellő megvilágitást 
nyujtanak arra az abnormis szerelni 
viszonyra, amely a vádlott és áldozata 
között fennállott. A tárgyalás előre. 
láthatólag még két napig fog fartani 

FORRONG AZ UKRAÁN LAKOSSÁG 
Kisenevből jelentik: Kerülőuton érke- 
zett jelentések szerint a szovjet által 
legujabban kiboecsátott belföldi kölcsöm 
az ukrán lakosság körében nagy elégü. 
letlenséget váltot ki. Különösen a Pa- 
rasztság tanusit ellenséges magatar- 
tást a szovjet irányában. Jítomír, Min- 
ka és Novograd-Voiusc városokban az 
elkeseredés annyira nőtt, hogy a kül- 
csönakeió beszervezésére kiküldöf 
tisztviselőket a városokból kikergették. 
A szovjet nagy karhatalmat összpon- 
tositott. A helyzet vVeszélyes és tartani 

Jaszen 
Temesvár-Gyárváros, Kossuth-fér 

Nyomatott a HELICON. Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál Timisoara, 

lehet az ukrán forradalom kitörésétől 
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